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M E R K IL L IS T Ä .
Porvarillisissa aikakausjulkai­

suissa, jotka ovat tähän saakka 
jatkaneet päivälehtien tapaa Vei 
näjän soviettivallan parjaami­
sessa, ei viimeisten viikkojen a- 
jalla ole näkynyt enää juuri ol­
lenkaan entisen tapaisia kuvia 
ja kirjotuksia. Ei edes viimei­
sessä The Review of Reviews 
julkaisussa, joka tavallisesti on 
lainannut kaikkien johtavien 
porvarilehtien kuvat ja äkäsim- 
mät kirjotuksetkin, ole nyt 
muuta kuin yksi kuva ja sekin 
on hyvin viatonta laatua.

Mistä tämä muutos johtuu? 
Julkasussa on kirjotus Frank 
H. Simondsilta, johtavien por- 
varilehticn sotakirjeenvaihtaja!-1 
ta, joka selvittää mikä muutok­
sen on aiheuttanut: “Lenin ja 
Trotsky ovat ehdottomia ase­
man herroja Venäjällä n y t!” 
Siinä on syy. Kirjotuksessa a- 
letaan sitten selvittelemään mi-j 
ten “bolshevismiraivo” Venäjäl­
lä on tauonnut ja että sikäli 
kun maa jälleen pääsee yhdisty­
mään, alkaa Venäjän vanha kan­
sallinen ohjelma ottaa äskeisen 
bolshevistisen propagandan pai­
kan. Soviettivalta vaatii yksin 
Konstantinopoliakin jo. Venä­
jä tahtoo rauhaa ja liittolaisten 
on tehtävä rauha sen kanssa, tai 
julistettava avoin sota. Ulko­
puolisella aseellisella sekaantu- 
misellakaan ei enää voida sen 
nykyistä hallitusta kukistaa.”— 
Nyt siis tarkastellaan asemaa ja 
tuumitaan millä tapaa rauhan 
olisi parhainta tehdä. Siinä syy 
entisen mustauksen loppumi­
seen. Saammepa nähdä mitä 
sitten alkaa kuulumaan kun 
vallassaolijat ovat päässeet uu­
desta suunnitelmastaan yksimie­
lisyyteen.

H A JA A N N U S  SU O M EN  
PU O LU E ESSA .

Hajaannuksesta Suomen so- 
sialidemokraatisessa puolueessa 
on kerrottu jo aikasemmin täs­
säkin lehdessä. On mainittu 
Heisinkin kunnallisjärjestön e- 
roamisesta. Nyt on eronnut 
myöskin Oulun kunnallisjärjes­
tö. Joitakin maalaiskuntain jä r­
jestöjä on eronnut, samaten am­
mattiosastoja siellä täällä.

Toiselta puolen taas ovat so* 
sialidemokratiset ainekset eron­
neissa ammattijärjestöissä pe­
rustaneet omia sosialidemokra-
IHIIUIllIHHUIHHtltHtlUUltllHIiniim iH» "  "  ' -yy- ~

Lync/iaus/a/ri ja ii/fco- 
maalainen siirtolainen

(YHäolevalla otsikolla kirjottaa en­
tinen ylin «ilrtolalstarkastala Elli;} 
saarella. The Naftan nimisessä aika* 
kauslehdessä alempana olevan vallas­
tani Ija in käsityksiä arvostelevan kir 
jotuksen. Howe sai siirtolaistarkas- 
tajatoim ensa Joitakin vuosia takape­
rin demokraatiselta hallitukselta. 
Hänen radikaaliset mielipteensä oli 
kyllä jo niihin aitoihin tunnettuna, 
m utta kun demokraatinen hallitus 

^siihen aikaan yritteli näytellä jon­
kunlaista suvaitsevaisuutta, annettiin 

*Howellekin toimi. Toista vuotta ta ­
kaperin kuitenkin, kun jlngotatit Ja 
junkkerit olivat saaneet täydellisen 
vallan käsiinsä, erotettiin hänet toi­
mestaan.)

Todistukseen Amerikan vapauden- 
ra k kaudesta tulee olla meidän ha­
lumme taata vapauksia muille. Mei­
dän kunnioituksemme Anglo-Saksien 
oikeudentantoa kohtaan mitataan sen 
mukaan, kuinka me sitä käytämme 
niitä kohtaan, jotka eivät ole kos­
kaan tunteneet oikeutta; niitä koh­
taan, joilla ei ole keinoja protestee- 
ratakseen. ei mitään voimaa/ johon 
voivat vedota puolustuksekseen.

Löytyy 16.000.000 ulkomaalaissyn- 
tyistä henkilöä -Yhdysvalloissa. Suu 
rin osa heistä on tullut etelä- ja kes- 
ki-Europasta. Monet eivät puhu mei­
dän kieltämme. He eivät tunne lake­
jamme eikä laitoistamme. Heitä on 
hyvin vähän avustettu perehtymään 
araertkalaiseen elämään. Valtava e- 
nemmisto on heistä ruumiillisen työn 
tekijöitä. He rehevät meidän likai­
set työmme. 3« on juuri heidän 
työnsä, joka antaa meille joutoaikaa. 
He tuottavat suuren osan siitä rik­
kaudesta. jota me toiset nautimme 
Teollinen Amerika lepää niiden ulko-

tisia osastojaan ja puolue uusia 
kunnallisjärjestöjä uskollisista 
aineksista eronneiden tilalle. 
Joukot siis ovat jakautumassa.

Sosialidemokratisen aikakaus­
julkaisun toimittaja kirjottaa 
tästä hajaannuksesta näin:

“Ne ainekset, jotka viime ai­
koina ovat muodostaneet puolu­
eessamme jonkinlaisen “vasem­
misto” oppositsionin ,ovat äs­
kettäin asettaneet oman puo­
luetoimikunnan ja ryhtyneet 
toimenpiteisiin perustavan puo­
luekokouksen pitämiseksi. Ha­
jaannus valtiollisen työväenliik- 
keemme keskuudessa on siis to­
siasia.

Erilaisia menettelytapavirta- 
uksia on kaikkien maiden työ­
väenliikkeessä aina ja kaikkial­
la esiintynyt, johtuen ne osaksi 
eri maiden ja maanosienkin eri­
laisista yhteiskunnallisista olois 
ta kuin myös eri työväenkerrok- 
sien jonkun verran erilaisesta 
katsantotavasta. Vaikkakin so­
sialistisen työväenliikkeen pää­
määrä yleisesti tunnustetaan yly4 
deksi ja samaksi, ovat erimieli­
syydet sen saavuttamiseksi käy­
tettävistä keinoista useinkin 
johtaneet työväen hajaantumi­
seen.

Maailmansota on aiheuttanut 
taktillisten erimielisyyksien voi 
makasta lisääntymistä työväen 
keskuudessa, pakottaen useiden 
eri maiden työläiset määrää­
mään kantansa uusiin, äkkiar- 
vaamattomiin tilanteisiin. So­
dan seuraukset taloudellisella ja 
valtiollisella alalla, ovat yleensä 
lisänneet työväen vaikutusmah­
dollisuuksia; muutamissa mais­
sa on työväki suorastaan jo saa­
vuttanut valtiovallan, ja muual­
lakin toivoo se yleisesti voivan­
sa käyttää tilannetta hyväkseen 
valloittaakseen uusia valta-ase­
mia. Kuinka pitkälle tässä suh­
teessa on mahdollista mennä, 
siitä ovat m ielipiteet erilaisia, 
eikä ole kaikkialla mahdolli­
suuksien asianmukainen arvi­
ointi ehtinyt vielä astua epä­
määräisten toiveiden tilalle. 
Myös taistelukeinoista vallitsee 
erimielisyyttä, johtuen se osak­
si eri maissa vallitsevista yh­
teiskuntaoloista ja valtiollisista 
voimasuhteista, osaksi siitä, 
kuinka pian arvellaan työväen 
vapautuksen oleman toteutetta­
vissa.

Suomen työväen keskuudessa 
ovat maailmantapaukset osittain 
synnyttäneet sen käsityksen, et­
tä luokkayallan loppu on täällä­
kin piakkoin saavutettavissa. 
Epäonnistunut vallankumousy­
ritys ja sitä seuraava porvaris­
ton julma luokkakosto ovat val­
mistaneet psykologisen pohjan 
tämmöisille hartaille toiveille. 
Nykyisiin puolueiden välisiin 
voimasuhteisiin katsoen on kui­
tenkin väkivaltainen esiintym i­
nen työväenluokan puolelta i l ­
meisesti tuom ittu epäonnistu­
maan, ellei rakenneta toiveita 
ulkoa saatavalle avulle, jota i t ­
se asiassa ei ole saatavissa. It- 
sesäilytysvaisto tietenkin p idät­
tää järkevät työläiset an tau tu­
masta tämmöisissä olosuhteissa 
kannattamaan väkivaltaista me­
nettelytapaa.
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m aalaistent  työläisten hartioilla, jot­
ka muodostavat meidän turvattoman 
luokkamme.

Kan3alaistuttamaton ulkomaalainen 
Amerikassa on tullut maattomaksi 
mieheksi. Hän on ulkopuolella sii­
täkin yksinkertaisimm asta suojeluk­
sesta. minkä me Rallimme rlkoksel- 
liselle. Hänellä ei ole oikeutta vedo 
ta lhmlsolkeussäädöksiln; häntä el 

. puolusta eikä turvaa perustuslaki, 
f On totta, e ttä  hänkin on henkilö Ja 
i perustuslaki puhuu henkilöistä, el 
, kansalaisista. Kuitenkin ovat äsket­
täiset kongressin säätäm ät lait ja  oi­
keuslaitoksien päätökset riisuneet hä­
nen persoonaltaan ja vapaudeltaan 
vähän kerrallaan kaikki ne suojukset, 
jotka meidän anglo-saksfen tradit- 
sionit ovat tehneet niin rakkaiksi a 
merikalaisille. Ulkomaalainen siir- 

; tolainen voidaan karkottaa m aasta 
| monista eri syistä. Suurin osa näistä 

syistä ovat teollisuussyitä. Ne joh­
tuvat enimmäkseen siitä. mitä me 
olemme tehneet ulkomaalaiselle, eikä 
siitä minkälainen hän oli tullessaan. 
Suurin enemmistö ulkomaalaisista 
karto itetu ista kartoitetaan- siksi, et­
tä he ovat m urtuneet teollisuusko 
neistossa ja ovat tuileät almuista elä 
Jiksi. Kaivokset, tehtaat, myllyt, teu- 
rastuslaitokset. ovat heittäneet hei­
dät syrjään. Amerika kieltäytyy- kan­
tam asta vastuunalaisuutta omien teol- 

! Iisuuksiensa prosessien seurauksista 
Se ei huolehdi ihmisvoiman kulumi­
sesta. hylyistä eikä Tuppautuneista. 
Koneista se pitää huolen tässäkin 
suhteessa, mutta ei ihmisistä. Ihmi­
set me käytämme ja lähetämme jä t­
teet niihin maihin, mistä he ovat 
tulleet. Ulkomaalaisia karto itetaan  
moraalisista syistä myöskin, viimeai­
koina myöskin politillisten mielipi­
teidensä takia. Tolstoi tulia! karkoi-

I te th k s i Samoin tulisi mgosJun kar 
i koitettavaksi Bernard Shaw. Tuskin

On merkille pantava, että ne- ! delleen pysyttävä puolueemme 
kin, jotka viime aikoina ovat ^vankan, koetellun sosialidemo- 
esiintyneet “vasemmisto”-mieli- kraattisen luokkataistelun tiel- 
piteen ilmaisijoina, ovat vakuut- lä. Kun.näin tapahtuu ja kun 
taneet hylkäävänsä kapinasuun- samalla myös uusi, n. s. vasem- 
nitelmat. Mikä “vasemmisto”- mistopuolue saa osoittaa, mitkä 
puolueen positiivinen ohjelma ovat sen tarkoitukset ja millä 
on oleva, jää siis ainakin tois- keinoin se aikoo niiden hyväksi 
täiseksi arvoitukseksi. Tähän 1 toimia, niin arvelemme, että a- 
saakka on se rajoittunut sosia- jattelevalle työläiselle valinta 
lidemokraattisen puolueen1 ar- näiden molempien puolueiden 
vostelemiseenr mutta on tu los, välillä on oleva sangen helppo, 
myös tässä suhteessa pakostakin
ollut laiha. Varsinkin senjäl- 
keen kuin viime puoluekokouk­
semme hyväksyi menettelytapa- 
päätökset, jotka vetävät niin 
selvät rajaviivat porvareita lä­
hentelevää oikeistososialismia 
vastaan, on jokseenkin toivoton- Kansalliskonventsionin valmis-
ta koettaa kuvata puoluettamme 
kompromissipolitiikkaa tai mi 
nisterisosialismia tavoittelevak-
si. Niin onkin sanottu “arvos-' sialistipuolueen 
telu” muodostonut ylimalkai-i Yen“ “ ,n,ln. valmistelut. Edusta- 
siksi syytöksiksi ja halpamai- jaehdokkaita on jo nim itetty ja 
seksi panetteluksi. edelleen mmitellaan. S. s. osÄ-

tojen olisi otettava osaa näiden 
On sielutieteellisesti selitet- ehdokkaiden nimittämiseen ja 

tävissä, että jokainen suunta- nimitettävä suomalaisia toverei- 
riita vaikuttaa työväen erinä i-! ta toiskielisten ohella, että jär- 
siin osiin vieroittavasti. Niihin i jestömme edustamat mielipiteet 
nimittäin, jotka eivät koeta tai tulisivat konventsionissa voima- 
jaksa muodostaa itselleen omaa peräisesti esitettyä ja edustet- 
käsitystä asioista, vaan odotta- tua. Edustajaehdokkaita nimit- 
vat, että toiset muodostavat sen täissä on otettava huomioon sei 
heille. Tämmöiset ainekset ve- laiset toverit, jotka niin kan- 
täytyvät pois sellaisesta puolu- tansa kuin englanninkielen tai- 
eesta, missä näkevät oltavan eri donkin puolesta pystyvät jär- 
mieltä tehtävistä ja keinoista, i jestömme hyväksymiä mielipi- 
Niin onkin selitettävissä, että teitä konventsionissa edusta- 
viime aikoina on saatu eräitä maan. Niissä valtioissa, joissa 
järjestöjä eroamaan puoluees- valtiojärjestöt ovat toiminnas­
tamme, vaikkeivät läheskään sa, on edustajaehdokkaiden ni- 
kaikki nämä liittyne uuteen mitykset lähetettävä kunkin 
puolueeseen. valtion valtiovirastoon, jotavas-

Se Suomen köyhälistön lu o k -to in  niissä valtioissa, joissa ei 
kavoiman heikkeneminen, jon- ole valtiojärjestöjä toiminnassa, 
ka näin ollen tekeillä oleva “va on nimitykset lähetettävä puo- 
semmisto”-puolue on saanut ai- lueen kansallisvirastoon, kun 
kaan, ei kuitenkaan liene kovin vaalit näissä valtioissa toimite- 
suureksi arvioitava. On mahdo- taan kansallisviraston johdolla, 
tonta uskoa, että vakavamieliset Missään tapauksessa ei pidä nii 
työläiset, jotka ovat uhranneet mityksiä lähettää järjestömme 
parhaat voimansa puolueelle,; keskusvirastoon, sillä silloin ne 
jotka ovat vuosien kuluessa i eivät joudu aikanaan asianomai- 
taistelleet, toivoneet ja kärsi- seen virastoon, eivätkä tule huo­
neet sen kanssa — että nämä mioon otettua.
jäsenet nyt kääntäisivät sille Kun edustajien valinta toimi- 
selkänsä lähteäkseen kannatta- tetaan tällä kertaa yleisä^nes- 
maan puoluetta, jonka tarkoi- tyksellä, niin voivat s. s. osas- 
tukset ovat mahdollisimman e- tojen jäsenet useissa valtioissa 
päselvät ja jonka julkinen, käy-; ratkaisevasti vaikuttaa, ketä lo- 
tännöllinen politiikka — jos se pullisesti kansalliskonventsio- 
aikoo semmoista harjoittaa — niin valitaan. Käsityksemme 
on pakotettu noudattamaan sa- mukaan olisi jäsenten otettava 
moja suuntaviivojä kuin mei- mahdollisimman runsaslukuises- 
dänkin puolueemme päivänpoli- ti osaa näihin vaaleihin ja an- 
tiikka. nettava kannatuksensa -niille eM-

Toiselta puolen on taas voi- dokkaille, joiden tiedetään var- 
toksi laskettava se seikka, että masti kannattavan marxilaisen 
meidän puolueemme, “vasem- sosialismin ja Kolmannen In- 
miston" nyt toimeenpaneman; ternationalen periaatteita ja nii- 
pesäeron kautta, vapautuu Suo-j hin perustuvien menettelytapo- 
men luokkatietoisen työväen jen sovelluttamista sosialisti- 
keskuudessa kaikesta edesvas- puolueen menettelytapaohjeiksi 
tuusta sanottujen “va^pmmisto” tämän maan olojen edellyttämis 
ainesten toiminnasta ja sen seu- sä muodoissa. Siitä, kuinka 
Tauksista. huolellisesti edustajien valinta

Voimme myöskin toivoa, et- toimitetaan, riippuu suureksi o- 
tä nyt tapahtunut hajaannus saksi kansalliskonventsionin 
Suomen työväen keskuudessa ei päätökset. Sosialistipuolueessa 
ole oleva pitkäaikainen. Olern- ei ole tapana, kuten järjestös- 
me vakuutettuja siitä, että se sämme, julaista ennen konvent- 
luokkatietoinen työväki, joka sionia alustuksia, joiden perus- 

Pu°luekokouksessa saneli , teella jäsenet evästäisivät edus- 
päätökset ja joka on tervehti-! tajat konventsioniin, vaan saa- 
nyt niitä niin harvinaisen yksi- vat edustajat jokseenkin va- 
mielisellä tyydytyksellä, on e-S päästi päätellä asioista oman
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löytyy yhtään arvostelevaa politillis- i 
ta filosofia Europassa, joka ei tulisi 
tästä  maasta karkoitetuksi lakiemme 
mukaisesti.

* • ♦

Ei ainoastaan kartoituksien syyt, 
mutta myöskin karkoltustavat ovat 
julmia. Samantekevä minkä syyn ta­
kia ulkomaalainen karto itetaan, vaik­
kapa hänen tilansa olisi suoranaises­
ti Johtunut olostaan Amerikassa, ei 
ulkomaalainen saa tilaisuutta oikeu­
dessa kertomaan asiastaan; häntä el 
tule arvoisensa lautakunta kuuluste­
lemaan ymmärtääkseen hänen tilaan­
sa; hänellä ei ole tasapuolista tuo­
maria, joka antai&i todistusten ohja­
ta itseään langettaessaan tuomionsa, 
eikä edes yleisen tavan ja oikeuden- 
tunnon mukaisesti x katsomassa pe 
räan. että häntä tultaisiin kohtele­
maan oikeudenmukaisesti. -Ulkomaa­
lainen ei voi vedota oman maansa 
lakeihin eikä löydä lakeja hänen 
uudessa kotimaassaan, joihin hän voi­
si vedota. Ei ole mitään suurvala- 
miehlstöä päättelemässä hänen syyl­
lisyydestään. Hänen osakseen tulee 
inkvisitsiooni. kiristyskam ari kuu 
lustelu. eikä oikeuden käynti. Kaikki 
toimet ovat salaisia. Yleisö ei saa 
olla läsnä kuulusteluissa eikä myös- 
kään sanomalehtien edustajat. Eipä 
edes anneta ulkomaalainen perheen, 
hänen vaimonsa ja lapsensa, olla läs­
nä tutkinnoissa. Viime aikoihin asti 
kiellettiin ulkomaalaiselta oikeus 
hankkia lakimiestä itselleen ennen­
kuin inspehtorit olivat laatineet syyt­
teet ja todistukset valmiiksi karkoi- 
tettavan asiassa. Sen jälkeen oli hy­
vin vähän* apua lakimiehestä.

Hänelle annettua kuulustelua ei | 
voida sanoa oikeudenkäynniksi. Jos 
ei ulkomaalainen ymmärrä englannin­
kieltä, ei hän edes tiedä mistä on ky­
symys. Kun ainoastaan hyvin harvat 
siirtolaisinspehtooreista osaavat mui­

Sosialistipuolueeseen 
kuuluville s. s. osas­

toille

teluihin osaa ottamaan.
Parhaillaan ovat käynnissä so- 

kansalliskon-

ta  kieliä kuin englanninkieltä, saavat 
ulkomaalaiset tulla toimeen miten 
parhaiten voivat. Tämä ei ole siinä 
hommassa kuitenkaan pahin puoli. 
Vangitseva inspehtori on myöskin 
syyttäjä. Mahdollisesti hän haluaa 
tehdä asiaa koskevat kirjat. Kun 
hän on syyttänyt ulkomaalaista, nou­
see hän oikeusistuimelle itse ja toi­
mii tuomarina. Usein on tämä syyt- 
täjätuomari myöskin “oikeuden" kir­
jurina. lian  kirjoittaa kuulustelun 
protokollan, kuulustelun, jossa hän 
ollen itse Inspehtorina, tuomarina ja 
syyttäjänä, ei ole useastikaan ymmär­
tänyt syytetyiltä saamiaan vastauksia. 
Sitte muuttuu inspehtori vanginvar­
tijaksi. Hän pidättää ulkomaalaisen. 
)os täm ä ei voi hankkia takauksia. 
Lopulta tulee inspehtorista m estaa­
ja ja hän panee syytetyn menemään 
Europaan.

* * *

Siirtolaisinspehtori voi mahdolli­
sesti olla rehellinen ja totuudenmu­
kainen. Suuri joukko heistä onkin. 
Harvat heistä haluaisivat masinoida 
miehiä m aasta pois jos heidät an­
nettaisiin toimia oman mielensä rau- 
l^isesti. Mutta heitä vastaan käyte­
tään hirveää painostusta, melkein y- 
livoimnista,- painostusta, useissa pai­
koin maatä. Heitä myöskin ruvet­
tiin tuomitsemaan “punaisina" ja val­
lankumouksellisina, jos he uskalsivat 
vastustaa hysteeristä kirkumista paik­
kakunnillaan, kirkumista,* jota kan­
natti poliisilaitos. liikekam arit ja  
sanomalehdistö. Sillä me olemme 
käyneet oikeutta ulkomaalaisia vas­
taan yleisellä kirkumisella, niillä sa­
moilla menettelytavoilla mitä eteläs­
sä  käytetään neekereitä vastaan. 
Siirtolaisinepehtori on ainoastaan ih­
minen. Hän haluaa elää rauhassa 
ympäristönsä kanssa.

Inspehtorin to rn it tämän kuuluste­
lun asiakirjat lähetetään Washingto-

harkintansa mukaisesti. Tällöin 
on kaksin kerrotti tärkeää jo 
edustajia valitessa ottaa huo­
mioon heidän kantansa.

Samoin on tärkeää s. s. osas­
tojen ryhtyä valmistelemaan 
asioita kansallis&onventsionille. 
Sosialistipuolueen toimintaa on 
arvosteltu järjestössämme mo­
nessa suhteessa. Nyt on tilai­
suus tehdä esityksiä mahdollis­
ten epäkohtien korjaamiseksi. 
Osastot voivat esitykset tehdä 
suomenkielellä ja lähettää ne 
keskusvirastoon, jossa ne kään­
netään englanninkielelle ja to i­
mitetaan järjestömme viralli­
sen edustajan kautta kansallis- 
konventsionilie. Esityksien pi­
täisi saapua keskusvirastoon 
mahdollisimman pian, viimeis­
tään tulevan huhtikuun 15 päi­
vään mennessä, että ne ehdi­
tään kääntää ja toim ittaa a- 
joissa asianomaiseen paikkaan.

Kun kerran järjestömme on 
päättänyt kuulua edelleenkin 
sosialistipuolueeseen, niin huo­
lehtikaamme myös osaltamme 
puolueemme voimistamisesta ja  
selvällä vallankumouksellisella 
marxilaisella kannalla pysymi­
sestä. Kaikki tämä voidaan par­
haiten tehdä kansalliskonvent- 
sionissa. Sentähden valmistau­
tukaamme mahdollisimman hy­
vin kansalliskonventsionia var­
ten.

Toverillisesti, ,
S. S. J. Toimeenpaneva komitea

Osastojen huomioon!
Organiseeraajien työtä edis- ■ •••• tamaan.

Järjestömme organiseeraajien 
toiminnoista tulee olemaan ai­
na katsauksia lehdissämme. Niis 
sä tullaan mainitsemaan niistä 
epäkohdista, mitä- organiseeraa- 
ja on kultakin paikkakunnalta 
poiminut. Kun huolellisesti lu­
kee ne, voi välttyä sellaisista 
seuraavilla paikkakunnilla. O- 
sastojen organiseeraajien, alue­
toim ikuntien ja agitatsionitoi- 
mikuntien varsinkin on nämä 
otettava huomioon ja huolelli­
sesti pyrittävä välttämään sellai­
sia.

Osastojen olisi välttämättä 
kutsuttava yhdeksi illaksi, jo l­
loin organiseeraaja on paikka­
kunnalla, osaston virallinen 
työkokous ja tärkeimpien ala­
osastojen kokous. Siten on hel­
pompaa saada tulosrikasta työtä 
aikaan.

Tilaisuuksista on ilmotettava 
kaikille paikkakunnan suoma­
laisille työläisille hyvissä ajoin. 
Samalla on heidän annettava 
ymmärtää, eteivät puhetilaisuu­
det ole sellaisia, että heihin 
vain “pumpattaisiin" sosialis­
mia, vaan että organiseeraajalle 
on oikeus tehdä kysymyksiä ja 
vastaväitteitä.

Koska luultavaa on, että kaik­
ki osastot käsittävät itse hyö­
tyvänsä organiseeraajan työs­
kentelystä, niin on siitä tarpee­
tonta mainita. On vain o te tta ­
va huomioon, ettei organiseeraa­
ja voi tehdä mitään kunnolli­
sesti, jos ei osasto tee parastaan 
hänen työnsä onnistumiseksi.

niin tarkastettaviksi. Hänen teke­
mänsä paljastukset tulee hyväksyä 
tvödepartmentissa. Mahdollisesti toi­
mitetaan asiassa kuulustelu. Tämä 
ei kuitenkaan tapahdu usein. Sitten­
kin olisi se ainoastaan hyvin heikko 
turva, sillä asiakirjat laatii, kuulus­
telun toimittaa ja lopettaa inspehtori 
heti kun hänestä tuntuu kun hän on 
onnistunut saamaan kokoon kylliksi 
syytteitä, kun hän on saanut narra­
tuksi jonkun myönnytyksen, saanut 
käsiinsä jonkun syytetylle vahingol­
lisen kirjoituksen Ui painettua kir­
jallisuutta, joka on vahingollinen 
syytetyn asialle ja  näyttää olevan 
kjäliksi aiheu tum aan  karkoituksen.

Sadottain siirtolaisviranomaisia ym­
päri m aata voivat vangita ulkomaa­
laisia, pidättää heitä ilman tilaisuut­
ta yhteyteen ulkopuolisten ystävien 
kanssa, ja jos hänen mielipiteensa 
saavat tukea W ashingtonissa, voi hän 
panna ulkomaalaisen menemään Ei:- 
ropaan antam atta edes niin paljoa 
tilaisuutta oikeudesstf" puolustamaan 
itseään kuin Uvallisesti myönnetään 
juopporatille poliisioikeudessa. Todel­
lisuudessa hänet voidaan lähettää u- 
los ma sata niin, e ttei hänen perheen­
sä tiedä mitään hänen kohulostaan. 
Väärin kirjoitettu lausunto, väärin 
ym m ärretty kysymys tai väärin kään­
netty vastaus voi saada hänet tuomi­
tuksi. “Freim aukset” (valheellisilla 
todistuksilla tuomitsemia) ovat mah­
dollisia, “freim aukset” ulkomaalaisen 
omaisuuden kavaltamiseksi, “frei-. 
m aukset” seurauksina kansallisuus- 
riidoista. lakoista ja teollisuustaiste 
luista. Miehiä on tutkittu  Ellis saa­
rella. jotka todistivat tulleensa piea- 
tyiksi kun eivät suostuneet to i s t a  
maan itseään syyllisiksi. Ulkomaa­
laisille on sanottu, e ttä  jos he kiel­
täytyvät todistam asta itseään vas­
taan, tulee jo kieltäytyminen tuomit­
semaan heidät syyllisiksi. Ulkomaa­

Siis: On tarkoin otettava huo­
mioon ne kirjeet, jotka keskus? 
virastosta lähetetään ja reip­
paasti toimittava niiden anta­
mien ohjeiden mukaan ja sa­
malla on seurattava sanomaleh­
dissä organiseeraajan tiedotuk­
sia. jotka tullaan aina julkase 
maan siinä lehdessä, minkä leve
nemisalueella organiseeraaja' tok*en kassan, menivät sisään lal- 
kulloinkin liikkuu. Niistä voi 
löytyä epäkohtia, joita ei muu­
ten huomaa.

Aaro Hyrske,
S. S. J :n organiseeraaja

San Francisco, Catit.
Osaston ylimääräinen kokous. Tiis- 

tai-lllaksi oli kutsuttu osaston yli­
määräinen kokous etupäässä keskus­
telemaan j a .  äänestäm ään S. S. J. 
ylelsäänestys **B” suhteen. Pitem ­
män keskustelun aiheutti järjestön 
puhujien kuuluminen sosialistipuolu­
eeseen ja käytettiin siinä puheenvuo­
roja aika navaka*sti. lyhemmin pu­
huttiin itse säännöistä, joista moi­
tittiin toisin paikoin lilan leväperäi­
siksi. Äänestyksen tulos oli seuraava,
S. S. Järjestön perussäännöt hyväk­
syttiin 24 äänellä 3 vastaan puhujia 
koskeva enemmistön ehdotus oli 13 
myöten Ja 10 vastaan, vähemmistön 
ehdotus sai 16 myöten ja 8 vastaan.
Äänestettiin myös Californian edusta­
jista KansaHiskonventslooniin, nume­
roita en saanut äänestyksen tuloksis­
ta. Luettiin protestiehdotus senaat­
tori K ingin lakiehdotusta vastaan 
koskeva vieraskielisten sanomaleh­
tien ja Julkaisujen kuristam isesta täs­
sä maassa, tämä protesti jätettiin en- 
simäiseen agitatsioonikomitean toi­
meenpanemaan iltamaan joukkojen 
hyväksyttäväksi. Näytelmäseura Il­
moitti johtajansa tov. A. Saaren eron­
neen toimestaan, kokous hyväksyi 
toveritar Saara M attsonin väliaikai­
sesti huolehtimaan esillä olevasta 
kappaleesta Ja velvoitti näytelmäseu- 
ran valitsemaan tai sopimaan joh­
tajasta  omassa keskuudessaan Jos 
mahdollista.

“ Ralttluspaksl" myytävänä. Nyt 
kun viinakset on kaikki loppuun juo­
tu niin tuntuu kuin raittiustyö olisi 
myös loppunut koska suomalainen 
raittiustalo on myytävänä seinässä 
olevan Ilmoituksen mukaan. Mitäs 
muuta kun laittaa “paksi” autotal 
Uksi tai sen tapaiseksi kuten monen 
muun kieltolain takia tyhjäksi joutu­
neen liikehuoneen on täytynyt tehdä.

Anita Whitney puhuu Työväentalot 
la sunnuntaina 11 p. huhtikuuta suu­
ressa puolustus- ja  vastalause-ilta­
massa joka toimeenpannaan Gilber­
tin, Minn. vangittujen suomalaisten 
työläisten hyväksi. Tämän iltaman 
tulot lähetetään vangittujen avusta­
miseksi siellä ja olisi toivottavaa e t­
tä kaikki luokkatietoiset suomalaiset ’  Veikko,
olisivat iltam assa mukana. Anita 
W hitney on sama nainen joka tuon- 
nottain tuomittiin Oaklandissa 1—14 
vuoteen vankeuteen n. k._ syndikalistl- 
lain rikkomisesta.

Polilstuomarl Morris Oppenheim 
haastetaan oikeuden eteen. Nyt on 
lopullisesti päätetty Grand juryn vaa­
timuksesta haastaa tuomari Opp<-n- 
heim oikeuteen vastaam aan rikoksel- 
lisesta oikeudenjaosta kaupunkimme 
poliisioikeudessa. Vaikka tuomari 
on syytöksien alaisena “istuu” hän 
vielä oikeutta niinkun ei mitään olisi 
tapahtunut. Kaunista peliä u i  mitä.

lainen tuomittiin jos hän ei todista­
nut.

Mutta täm äkään ei ole läheskään 
kaikki. Meidän hallituksemme tulisi 
olla lakien hallitus eikä miesten. Mies 
voidaan tuomita ainoastaan m äärä­
tyistä lakiva?taislsta rikoksista. Niin 
ei kuitenkaan ole laita ulkomaata! 
siin nähden. Jos ei mitään erikoista 
rikosta voida todistaa häntä vastaan, 
voidaan hänet pitää vangittuna sillä 
nuottamaisella syytöksellä, joka ko­
koaa sisälleen kenen hyvänsä vasten­
mielisen, nim ittäin sillä syytöksellä, 
e ttä  “hän voi mahdollisesti tulla yh­
teiskunnan elätettäväksi." Ei ta r 
vitse olla todellista perää syytökses­
sä. hänellä voi olla kylliksi «mai­
suuttakin. m utta kun kaikki muut 
syytökset epäonnistuivat,, nostaa ins­
pehtori häntä vastaan tämän kaikki­
voivan syytöksen. Oikeuslaitokset 
pitävät sitä oikeana. Seuraus tästä  
on, että  ulkomaalainen voidaan kar­
to itta a  aivan ilman mitään muuta 
syytä- kuin se. e ttä  joku pitää häntä
epämieluisena henkilönä. Tuskiinpa ‘jällä ja Preussissa. Enemmän kuin 
kongressilla oli tarkoitus antaa vir­
kamiesten laatia lakeja ja panna nii­
tä käytäntöön.

Eikö ulkomaalaisella ole oikeuksia 
oikeuslaitoksista ensinkään? Eikö
hän koskaan * istu oikeuden edessä 8€ll,een teon* «n  ainakin puhutun sa 

nan. Se kieltäytyy tunkeutumasta 
ihmisten kirjastoihin, ihmisten mit

mukanaan lakimichensä ja ystävän 
sä sekä kirkkaan julkisuuden suojel 
lessa häntä vääryydeltä? Joskus, m ut­
ta ei usein. Hänen ainoa mahdolli 
suutensa päästä oikeuden eteen, on 
vetoomuksella habeas lakiin, vanhaan 
anglo-saksien suojukseen, jota mc
niin tarkasta pidämme silmällä oi- konef>t halutukien oikeuteen omista
keuksiemme suojelijana. Mutta ins 
pehtori voi estää ulkomaalaisen ve­
toamasta tähänkin suojukseen. Hän 
voi p itää  hänet täydellisesti e riste t­
tynä m uusta maailmasta, haa voi 
kieltää Lakimiehen pääsem ästä hänen 
puheiUeen, hän voi lähettää vangin

Autoilta ajavat Ja «Milla 
rosvot ovat tällä kertaa viimeisenä 
1vaivana täällä. Viime yönä komensi­
vat kolme rosvoa kaduilla käveleviä 
autoihinsa ja ryöstivät uhrinsa min­
kä jälkeen ajoivat ryöstetyt pois. 
Poliiseille on annettu revolverit ros­
vojen vangitsemista varten. Samoin 
ryöväsi kolme rosvoa Sutrouimalai-

to k seen ja vaativat kuolemaa uhalla 
rahat. Kassan. 8235.00, veivät ros­
vot mennessään.

•
Sosialistipuolueessa pysyvät toverit 

Elvi ja J. L<ivo, jotka noin kolme 
vuotta sitten menivät joukostamme 
Honoluíu'in Hawai in saaristoon, nyt 
jälleen ovat lähettäneet osastolle jä ­
senmaksunsa pysyäkseen täysin mak­
saneina jäseninä. Mainitut toverit 
voivat hyvin ty ttärensä Norma'n 
kanssa ja lähettävät terveisensä puo­
luetovereille mantereella.

Palkanlisäykssstä puhuvat nykyisin 
kaikki City H alfin palkkalistalla ole­
vat, nim. kirjurit, elevaattnrimiehet, 
janitorit, raitiotiemoottomiehet ja 
konduktöörit. Tämä yleinen puheen 
aihe on johtunut siltä kun yleisten 
töitten komitea on aikeissa korottaa 
kaikkien sekatyöläisten palkkaa (näi­
den vaatim uksesta tietysti) kuuteen 
dollariin päivältä. Kaikki ensi vuo­
den tyoarviot lasketaan tämän uuden 
ehdotuksen perusteella.

Oikaisuksi Toverin 73 numeroon 
missä puhuin palvelijain asem asta on 
matkalla varmasti pudonnut nolla 
pois, kun sanottiin e ttä  palvelijain 
palkka on kohonnut viime vuosien a i­
kana noin 5 «pros, pitää olla noin 50 
pros, ja  sillä ovat palkat kyllä kohon­
neet.

isäntäväkeä syyttää Mary McUaV 
'on. jonka eräs Richmondissa oleva 
perhe Mr. & Mrs. Frank McKale ovat 
tuottaneet Irlannista tänne muka 
“rouvan apulaiseksi’’. Palvelijatar Ja 
mainittu perhe ovat tunteneet toi­
sensa ennen Austraaliassa mistä tyt­
tö meni kotiinsa Irlantiin, josta  läksi 
tänne kun täm ä väki maksoi kyydin 
Tänne saavuttuaan heti ensimäisel- 
lä tunnilla rupesi mies tekem ään ty­
tölle väkivaltaa talossa ja olisi tyttö 
heti karannut, pois koko talosta, m ut­
ta em äntä esti tien ovella sanoen: 
“Luuletko e ttä  me turhan tähden 
maksoimme 8300.00 kyydistäsi tänne.” 
Väkivallan y rittäjä  on vangittu ja 
85.QOO.OO on m äärätty takaussuru- 
maksi.

Alaskan poikien läksijäistanssit 
ovat Työväentalolla ensi lauantai-ilta- 
na ja silloin voi moni poika sanoa 
hyvästit tytöille vähäksi aikaa, ja lie- 
neenpä sama ju ttu  tytöilläkin edessä, 
tytöt ovat uhanneet valmiiksi katsoa 
ne pojat, joita lie sitten syksyllä ko­
sivat näiden saapuessa kotiin suu­
ren rahasäkin kanssa.

Chemnitz, Saksa. — Ruhrin 
kapinan aikana työläisten milii­
si otti Glauchenissa k<yiitrollinsa 
alaiseksi kaikki pankit ja nii­
den rahoilla suoritti työläisille 
palkan niitä päiviltä, jotka he 
olivat olleet lakossa. Työnosta- 
jat olivat kieltäytyneet maksa­
masta työläisille palkkaa noilta 
f>äivi!ti, väittäen, että koska la­
kon oli julistanut hallitus, niin 
se myöskin saa maksaa työläi­
sille lakkopäiviltä palkan, jos 
niiltä palkkaa maksetaan, 
ifniiifiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiifiiiiiiiimiiiiiaii—T--------- —-------------------------- ----------
ulos koko oikeuspiiristä estääkseen 
asian tulemisen esille oikeudessa. 81- 
täkin on tehty. Tämänkin vetoo­
muksen alaisena on oikeuden käyn­
ti ainoastaan sen varjoa. Ei se ole 
oikea oikeudenkäynti. Joka lopullises­
ti päättää syytetyn syyllisyydestä Ui 
syyttömyydestä. Oikeus el tee pää­
töstään asian arvon mukaisesti, se 
ainoastaan arvostelee todistuksien si- 
tovaisuutta tai todennäköisyyttä. Jos 
tuomari löytää hitusenkaan todistuk 
siä, vaikkapa vaan’viittauksen sinne 
päin, on siinä kylliksi tuomion lan­
gettam iseen. Sillä oikeuslaitokset o- 
vat päättäneet, e ttä  jos inspehtorilla 
on ollenkaan todistuksia joille perus­
taa päätöksensä, on siinä kylliksi ai­
heuttam aan ulkomaalaisen karkoituk­
sen.

Me kartoitam m e ulkomaalaisia hei­
dän mielipiteidensä tähden. Sellai­
nen tapa vallitsi Espanjassa inkvl- 
sitsioonin (uskonvainojen) aikana. Se 
oli vallassa Uudessa Englannissa a! 

:ku a lto jn a ; se vallitsi vanhalla Veni-

sata vuotta sitte pyyhkäistiin se ta ­
pa laudalta Englannissa, koska pi­
dettiin sen olevan ristiriidassa anglo- 
saksalaisen oikeuden käsityksen kans­
sa englantilainen laki vaatii rlkok

liin. hänen omaantuntoonsa, tehdä) 
seen hänestä rlkoksellisen. Viimein 
ten kuukausien aikana on ihmisiä 
vangittu ja pidetty vaarallisina ulko- 

j maalaisina siitä syystä, e ttä  ovat us

rau ta tie t: e ttä  heillä on ollut kirjoja 
tasapuolisesta verotuksesta Ja sosia 
liemistä. Joukko vanhojen kirjain 
kauppiaita on vangittu.

•  •  »
Oiiai ehkä jonkun verran oikeutet­

tua heittää kaikki järkiperäisyys sl-

t


